

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A rend országa

„Magyarország a rend és nyugalom szigete volt és marad Európában.”

Horthy Miklós kormányzó mondotta ezeket a szavakat egy hónappal ezelőtt tartott rádiószózatában, amely határozott irányt szabott a nemzet életének nemcsak a legközelebbi időre, hanem a távoli jövőre is. Az elmúlt napokban pedig három államférfiui megnyilatkozás hangzott el, mely a legfelsőbb szózat alaphangjához igazodva, újból leszögezte, hogy a magyar nemzet nem fogja kockára tenni azokat a hatalmas értékeket amit a közrend és közbiztonság szilárdsága jelent.

Darányi Kálmán miniszterelnök annak a ceglédi százasküldöttségnek mondott nagyjelentőségű szavakat, amely a milliárdos beruházási program és a zsidótörvényjavaslat tárgyalása alkalmával jelent meg, bizalmának és ragaszkodásának kifejezésére. „Felforgató törekvések ebben az országban sohanem fognak érvényesülni, mert megvan a nemzetben az erő, hogy kilökje magából azokat, akik ilyen célokra akarják a nemzetet igénybevenni.”

Az ország első felelős vezetőjének eme markáns szavait méltóképpen egészítik ki Mikecz Ödön igazságügyminiszter és Antal István államtitkár szavai. Az igazságügyminiszter Hajduszoboszlón azt mondotta: „A jobb jövőt sem kényelemszeretettel, sem kapkodással kockára nem tehetjük... Azok ellen, akik felforgatásra törekzenek, úgy kell eljárni, hogy egyszer mindenkorra eszükbe vessék, nem lehet ebben az országban mégegyszer felfordulást csinálni.” Végül Antal István megnyilatkozásának legmarkánsabb mondata így hangzott: „Ebben az országban volt egyszer forradalom, de soha többé nem lesz.”

Valóban, Magyarország nem a forradalmak hazája. A mi történelmünknek vannak örök dicsőségben fénylő lapjai áldozatos

szabadságharcokról, glóriás küzdelmekről, — de olyan gyászkeletes lap, amely testvérháborúról, forradalomról, önpusztításról számol be, hála Istennek igen kevés van. Ami pedig van, — évszázadok óta az egyetlen és legutolsó, — még frissen és kitörölhetetlenül él emlékezetében a mostani nemzedéknek. Nyomasztó feketeségben nehezdednek reánk ma is 1918—19 véres napjai s keresztjét hordozzuk megcsontított határainkban.

Nem lehet az országban egyetlen józan és komoly ember, de nem lehet még jóhiszemű fantasztika sem — ha hazáját szereti, — aki bármiféle célt, bármiféle átalakulást forradalmi uton, forradalmi eszközökkel akarna elérni. Csak önérdéküket keresők, elvetemültek, hazaárulók lehetnek azok, akik könnyelműen játszva a tüzelt, kockára tennék a nemzet jelenének és jövőjének legnagyobb értékeit, konszolidációját, nyugalalmát, biztonságát. Mert tisztában van vele mindenki, hogy forradalmi eszközök akkor sem vezetnek sikerre, ha a legnemesebb célt szolgálják. A forradalmak sohasem állnak meg azoknál a gátaknál, amiket elindítók maguk előtt képzelnek, hanem mint medréből kilépett folyam, pusztító áradatként sodornak végig árkokon, mezőkön, vetéseken. És legnagyobb árat mindig a légkisebbek fizetik meg. A vihar felidézői rendszerint jóelőre gondoskodnak arról, hogy utolsó pillanatban (ami feltétlenül elkövetkezik) idejében elmeneküljenek, maguk után hagyva a pusztulást, a kisemberek millióit, hogy kifizessék helyettük a gyalázatos dinom-dánom számláját.

A magyar nép józansága éppoly tisztán látja mindent, mint ahogy látja azt a haladást is, amit éppen a rend és közbiztonság adta keretek között az ország a gazdasági, szociális és kulturális haladás terén tett és

napról-napra tesz. Ez az evolúciós politika a fejlődésnek, a jövőnek legbiztosabb záloga. Ezen az uton akarunk és fo-

gunk maradni, mert ez az ut vezet el az országot nagy nemzeti céljai megvalósításához.

A Hombár-szövetkezet uttörő munkája

cimen Kovrig János kiváló közigazda hosszabb cikket írt az ÚjMagyarság vasár-

napi számában, amelyből a következőket közöljük:

Kilenc hét alatt nyolcszáz pengőt keres egy kisgazdacsalád

Amikor a szövetkezetet meglátogattam, éppen buzaszállítás folyt. Az árut uszályba rakták, a Körösön, viziuton szállítják. Igen nehéz volt a forgatóke megszerzése. A Futura ötvenezer pengős hitelkeretet biztosított, de azzal a feltétellel, hogy a tagok külön-külön ingatlanukra betábláztassák a teljes összeget. (Ebben egy kicsit tévedett a cikkíró. Szerkesztő.)

Ez az eredmény nem jelenti azt, hogy Wagnerék az uttörő munkában most már megállnának. Már az első évben elhatározták, hogy a szokásos áruüzleten kívül más téren is működni fognak. Vetőmag-akeiót vezettek be, a környéken kitűnően bevált bányakuti 1201-es nemesített búzát terjesztették csereutján és állandóan buzdítanak arra, hogy az összes terményeket azonos fajta felkarolására, egyöntetű termelésre vállalkozzanak a gazdák. Azután bevezették a ketreces csirkenevelést. A külkereskedelmi hivatal keltető központjaitól 20 000 darab napos

csirkét vásároltak, ebből 3000-et maga a szövetkezet nevelt fel, a többi kiosztotta a gazdák között. A ketreces csirke tenyésztése igen belterjes üzemág, a szövetkezet azonban olyan jól oldotta meg a feladatát, hogy ma mintaképp szolgál az egész országban. Nagyszabású propagandát is bevezettek, ennek következtében több, mint kétezren látogatták a szövetkezet csirketelepét. Ennek az akciónak jelentőségét az egyik tenyésztő, Beinschróth József asztalos jellemezte legjobban:

— Tavaly januárban 978 darab napos csirkét vettem át a szövetkezettől, költséggel együtt darabonként 25 fillérért. Sikerült kereken 900 darabot felnevelni és kilenc hét múlva 75 dekagramm átlagsúlyban kilónként 2 pengő 35 fillérért adtam el a rántani való csirkéket. Negyedmagammal ilyen rövid idő alatt tisztán 800 pengőt kerestem.

Hasonlóképpen nyilatkozik egy másik tenyésztő, Pfeiffer Ádám is.

A Hombár-szövetkezet uttörő munkája

alcímű cikkben ezeket írta Kovrig János:

A csirkeértékesítés során sok tapasztalatot szereztek. Így észrevették, hogy a csirkék között akadnak olyanok, amelyeknek háta „tokos”, a tollvégeket nem lehet teljesen eltávolítani, olyanok, mint ha „mákkal lennének behintve”. Az ilyen csirke csak rosszabb áron értékesíthető. A szövetkezet vezetősége most azon fáradozik, hogy megfelelő tenyészanyagot kapjon, feljávítsa a gazdák baromfi állományát és megbizható tojások

keltetésével állítsa elő a standardizált, kitűnő, korai rántani való csirkeanyagot. Helyesen mondja Wagner Márton:

— Minőségi termelésre kell törekednünk minden téren, mindig előbbre kell haladnunk, mert sarkunkban vannak a Balkán országai, különösen Bulgária, nem engedhetjük, hogy bármikor is megelőzzenek bennünket.

A belterjes baromfitenyésztéssel valóban nagy jövedelmet lehet biztosítani a kisgazdáknak, sőt a korai csirkeneveléssel éppen olyan időpontban, amikor más számot-

tevő bevétel nincsen. A szövetséget fáradhatatlan igazgatója reggeltől estig tartó munkája után tanfolyamokat tart; a tenyésztőket látogatja, buzdít, tanácsokat ad és közben új terveken töri a fejét.

A fűmagtermesztést akarja megvalósítani. Már is termelnek tíz holdon vörös-csenkeszt, két holdon árva-rozsnokot és a cél az, hogy a községi és közbirtokossági legelőket fokozatosan feljavítsák. A Körös gályait mézelő fűvekkel akarják bevetni és méztermelés útján hasznosítani. Nagyarányu szilvatermelés bevezetésére gondolniak, aszalókat akarnak felállítani. A sertéshizlalást egységes hízalási terv szerinti szándékoznak megszervezni. Fontos teendőnek tartják hűtőház létesítését. A közuti és legelőfásítás terjesztésével azt remélik, hogy 15—20 év múlva a lakosság teljesen fedez-

heli tűzifa szükségletét. Már is létesítettek nemesfűz telepet, ezt fejleszteni akarják és nagyszabású kosárfonó ipar megteremtését tervezik.

*

Hálásan vesszük Kovrig Jánostól és a százezres példányszámot túlhaladón megjelenő Új Magyarorságtól, hogy a Hombár-szövetségünk munkáját megismertették az egész országgal. Hogy a cikk általános felhívást keltett, annak bizonyítéka, hogy az ország különböző helyeiről érkeznek naponta levelek Wagner Mártonhoz, amelyekben különösen a ketreces csirke nevelésének ismertetését kérik.

Szövetkezeti- és ifjusági-nap az Endrőd-Öregszöllősi tanyaközpontban

Lélekemelő ünnepségek folytak le május 8-án Endrőd-öregszöllősben. E napon volt az Öregszöllősi Hangya szövetkezet és az Öregszöllősi Kat. Legényegyesület zászlajának, valamint a Tejszövetkezet üzemhelyiségének felszentelése. Különös jelentőséget adott az ünnepségnek az a körülmény, hogy ebben az évben volt 30 esztendeje annak, hogy itt az Öregszöllősben megalakult a Hangya szövetkezet. Hetekkel megelőzően folytak az előkészületek a három intézmény

vezetősége részéről, hogy az ünnepségnek minél nagyobb fényt és erkölcsi sikert biztosítsanak. Különösen időt és fáradságot nem kímélve végezték a szervezés munkáját ikafalvi Diénes Izra tanító, Hangya szövetkezet ügyvezető-igazgatója és a Tejszövetkezet ügyvezető-elnöke, Dinya Máté Hangya elnöke, Uhrin József Hangya szövetkezet ig.-pénztárosa, a Legényegylet részéről Fölföldy Béla rk. káplán és Parócai Gergely tanító, az öregszöllősi Rk. Legényegylet vezetője.

Lampionos és lovasbandériumos felvonulások

Május 7-én lampionos felvonulást rendezett az ifjuság a községben, melynek keretében tisztelgett Csernus Mihály apátplebános és Kalmár Imre községi bíró háza előtt. Reggel zenés ébresztő volt lovas bandérium kísérettel. A bandérium

kíséretében érkezett Csernus apátplebános az ünnepségben résztvevő számos előkelőséggel együtt az öregszöllősi kápolnához, ahol 300 Bocskai sapkás gyermek Hangya-zászló lengetése mellett állott sorfalat, melynek élén Diénes Izra tanító fogadta az érkezőket.

Isten, Haza, Család, Munka

Felemelő látvány volt, amint a magyar ruhás legények és leányok kíséretében a zászlóanyák az ifjuság magyar nemzeti színű lobogója és a Hangya zöld-fehér-zöld színű zászlója alatt bevonultak a kápolnába. A különböző hatóságok és egyesületek képviselőiben megjelentek, valamint a két szövetkezet vezetősége az oltár előtt elfoglalták helyüket s a magyarruhás ifjuság nagy tömege koszoruban állta körül a szentélyt. Csernus apátplebános celebrálta a szent misét. Nagyhatalásu predikációja könnyeket

fakasztott a zsufolásig megtelt kápolna ünneplő közönségének szeméből. Megható szavakkal fejezte be a zászlószentelés szertartását, mely után a Kat. Legényegylet zászlóanyja Gróf Zichy Rafaelné képviselőjében megjelent Illés Mária, az Országos Szövetkezeti Asszonyliga titkárnője keresetlen szavakkal diszítette fel a zöld-fehér-zöld szalaggal a Legényegylet zászlóját, melyen ezek a szavak voltak kihimezve: „Isten, Haza, Család, Munka“.

A Hangya szövetkezet zászlóanyja Diénesné Hajdu Emma

tanítónő, a Szövetkezeti Asszonycsoport elnöknője, amikor hófehér szalaggal feldíszítette a szövetkezeti lobogót, rövid beszédében ezeket mondta: „Hirdesse ez a zászló a szövetségi eszme diadalát, mely bár nehéz harcok árán is, de el fogja foglalni helyét nemcsak a falusi szövetkezetek boltjain, hanem ott fog lengeni a hatalmas gyárkémények ormain is. Örködni fogunk, hogy fehér színéhez mocsok ne férhessen

és hogy zöld színe, mely a reményteljes szebb magyar jövődőt jelenti, el ne halványodjon. Mert csak hinni, bizni és remélni tudó népnek lehet jövője. Dolgozzunk e zászló alatt egymással egymásért hazánk anyagi és erkölcsi színvonalának emelése érdekében“.

A zászlószentelés után az ünneplő közönség a zászlók alatt átvonult a Tejszövetkezetbe, melyet az Apátplebános felszentelt.

Ünnepi gyűlés

A Tejszövetkezet felszentelése után a Hangya szövetkezet udvarán felállított hatalmas sátor alatt Csernus Mihály apátplebános elnöke mellett ünnepi gyűlés volt. Az Iparos dalárda elénekelt a Himnuszt, mely után az Apátplebános, mint a Hangya diszelnőke megnyitotta a gyűlést. A megnyitó beszéd után Knapcsék Bálint legényegyleti tag elszavalta Bartha András helybeli parasztköltő „Egy eszme csodávéra“ című alkalmi versét. Utána Péceli Sándor Hangya főtisztviselő tartotta meg nagyhatalásu beszédét, amit a hallgatóság nagy érdeklődéssel hallgatott végig. Majd az Országos Magyar Tej-

szövetkezeti Központ kiküldöttje: Dr. Jakab László beszélt a tejszövetkezetek gazdasági jelentőségéről és számszerű adatokkal bizonyította be, hogy egyes községekben mégegyszer annyi pénzt kapnak a gazdák a tejért, mint amennyi a község összes adója. Továbbá statisztikai adatokkal alátámasztotta kimutatta, hogy Magyarországon a tejtermelésből több jövedelme volt a gazdáknak, mint a buzatermelésből. Igen nagy hatást váltott ki beszéde a hallgatóságban. A beszéd végén az Iparos Dalárda elénekelt a szövetkezeti indulót, melyet nagy tapsvihar követett.

Az ifjuság ünnepélye

A szövetkezeti ünnepség után kezdetét vette az ifjuság ünnepélye. Timár Vince Legényegyleti tag szavalása után Jakus Pál ismertette a Kat. Legényegyesület programját. Beszédét többiben lelkes taps és éljenzés szakította félbe. Beszédében az agrárfifjuság nemzetfenntartó szerepét ismertette, oly hatásosan, hogy este a Hangya-bál közönsége előtt meg kellett ismételnie.

Az ünnepség az Iparos Dalárda által előadott magyar Híszkegy-gyel ért véget.

Azután következett a közebéd, melyen több, mint 280-an vettek részt.

Az ebéd alatt az Apátplebános tartott beszédét a szövetkezetek fontos nemzetgazdasági szerepéről. Elismeréssel beszélt ikafalvi Diénes Izra tanítóról, aki fáradságot nem ismerő munkával és nagy hozzáértéssel vezet a Hangya szövetkezetet és az általa kezdeményezett Tejszövetkezetet. Kéri a szövetkezet tagjait, hogy ezen munkájában teljes odaadással támogassák, szegődjenek melléje, legyenek ők is harcosai a szövetkezeti eszmének.

Diénes Izra tanító a két szövetkezet nevében üdvözölte Csernus Mihály apátplebánost, szövetkezeti diszelnőket, a megjelent közigazgatási és szövetkezeti képviselőket, valamint

Tüköry József földbirtokost és a jelenlévőket. Ismertette a Hangya 30 éves küzdelmes multját. Többek közt ezeket mondotta: A mai napon felszentelt Hangya zászlót, mint győzelmi lobogót tüzzük ki szövetkezetünk épületére, hadd hirdesse a szövetségi eszme diadalát, melyet ezelőtt 30 évvel az alapítók hintettek el a lelkekben. Hálás visszaemlékezésre hívta fel a szövetkezet minden tagját azokra, akik ezt a szövetkezetet ezelőtt 30 évvel egy zsidó szatócs helyén megalapították és azokra, akik a világháború s az azt követő forradalom, valamint a gazdasági válságon szövetkezetünket szerencsésen átmentették és megtartották számunkra.

Illés Mária a Magyar Szövetkezeti Asszonyliga országos titkárnője ismertette az asszonyok szerepét a szövetségi életben. Kiemelte, hogy a szövetkezet asszonyok nélkül el sem képzelhető. A férfi keresi meg a pénzt, de az asszony költi el. Az pedig nem közömbös, hogy az asszony milyen üzletbe viszi a pénzt. Igen hangulatos beszéde nagy tetszést váltott ki a férfi hallgatók közt.

A mai ünnepség is azt bizonyítja, hogy az a mag, melyet az alapítók elültettek, nemcsak kicsirázott, hanem terebélyes fává nőtt ki magát, melynek

gyümölcsseit élvezik mindazok, akik ma itt körülállják, hogy még jobban megismerjék és még jobban megszeressék ezt a szövetséget.

A Tejszövetkezet is a Hangyának köszönheti létét, mert az a szövetségi közszellem hozta létre, melyet 3 évtizeden keresztül a Hangya munkált ki a lelkekben. A szövetségi múltjának ismertetése után rátért az ifjúság szerepére, mert nem elég csak a multtal foglalkozni, bár erőt és biztatást onnan meríthetünk. A szövetségi a jövőért él és dolgozik. Ezért fonódott össze az ifjúság ünnepe a szövetségi ünnepével. Aki az ifjúság, azé a jövő. Bátran és büszkén emelhetjük magasra előttük a szövetséget zászlaját, melyet egykor nekik kell a kezükbe venni. Kéri az Istent, hogy termékenyítse meg a lelkekben mind azt a szép gondolatot és eszmét, melyet ma itt széthintettünk.

Tüköry József földbirtokos emelkedett szólásra, aki a több és minőségi termelésről beszélt.

A közebed a késő délutáni órákban ért véget. Este Hangyából volt, melyen 300-nál többen voltak.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni Tüköry József földbirtokos urnak azt a nemes gesztusát, hogy 15 felnőttet és 35 gyermeket vendéglát meg a közebeden.

És vajjon meg lehet-e feledkezni arról a szerény tanítóról, aki az ifjúság közt felbecsülhetetlen munkát végez. Aki megalapította az Endröd-öregszőlőkben a Kat. Legényegyesületet. Aki oly csodálatos módon tudott a fiatalság lelkéhez férközni, hogy egyik napról a másikra szinte teljesen megváltoztatta a tanyavilág légnyelének egész lelkületét. Vajjon el lehet-e menni szó nélkül a mellett a tanító mellett, akinek közreműködése nélkül az egész ünnepély szintelen lett volna. Aki az ifjúságot belevezényelte a szövetségi eszme légkörébe. És aki szerényen meghuzódva szemlélte munkájának eredményét, névtelenül, észrevétlenül. Pedig minden, ami szépet és jót s megbámulni valót láttunk az egész ünnepély alatt a legénység részéről, az az Ő lelkének a kisugárzása volt. És senki sem kérdezte, senkinek sem jutott eszébe, hogy mindez magától nem történhetett. Ez a szerény, kedves modoru tanító Paróczai Gergely. Az Isten áldja meg őt és adjon erőt a további munkájára.

De nem lehet szó nélkül hagyni a Hangya igazgatósági elnökének, Dinya Máté fiatal gazdának a szövetségi mun-

kásságát sem. Az alig 30 éves fiatal gazda 3—4 közintézményben tölt be vezetőserepet. Agilis, fáradságot nem ismerő, puritán jellemű fiú, méltó az apjához, aki 3 évtizeden keresztül volt az Öregszőlői Hangya vezetője. Szép jövő és hivatás vár rá, úgy a Hangya, mint a Tejszövetkezet és egyéb gazdasági intézmények életében.

Az Endröd-öregszőlői szövetségi és ifjúsági nap erkölcsi sikere nyomán Endröd község belterületén rövidesen egy új Hangya szövetségi megalapítása várható.

A BUZA KARIERJE

1937 július 7-én jegyezték a tőzsdén először az új-buzát és e jegyzés alapján 18 pengőt fizettek Gyomán egy métermázsza buzáért. Hét nap múlva már 20 pengő volt a buza ára, 17-én 20.10, de már augusztus 2-án 19.20 pengőre esett vissza; 6-án 19.70, azonban 16-án már 18.50 pengőre csuszott le, 19-én 18.90, szeptember 4-én 19.20, 18-án 19.70, október 23-án 19.30, november 9-én 19.—, de már 12-én ismét 19.70 és 26-án 19.20 pengő.

Állandóan 19—19.80 között mozgott a buza ára és sok gazda várt arra, hogyha megegyezzen eléri a buzája a 20 pengőt, eladja. A 20 pengős ár január

5-én be is következett és 7-én 20.20 pengőre emelkedett, de már 11-én 19.80, 31-én 19.50 és február 3-án 19.30-ig csuszott le. Ettől kezdve ismét 19.50 körül mozgott az ár, míg április 2-án, amikor hajóra kezdtek a vásárlást, ismét elérte a 20 pengőt és 28-án 20.30 és innen ugrásszerűen emelkedett: 29-én 20.60, 30-án 20.80, május 5-én 21.10, 10-én 21.50 és 13-án 22.50 pengőt fizettek volna a gyomai buzáért, ha lett volna kínálat.

A buza árának rohamos emelkedését nem tudják indokolni és ezért képtelenebbnél képtelenebb hírek keringenek.

Az új-buzára eddig jók a terméskilátások.

A szikfüvirág beváltási ára

A M. kir. Gyógynövénykísérleti Állomás a 87.400/1921. F. M. sz. rendelet 6 §-a, illetőleg a 105.500/1936. F. M. sz. rendelet alapján, az érdekeltség meghallgatása után, a szikfüvirág (kamilla) legkisebb beváltási árát a következőkben állapította meg;

1.) Fésűvel szedett, egészséges, kifejlett fejű, nyersen rostált áru, nyersen kg.-ként 8 fillér.

2.) Kézzel csipett, gaz-, szár és idegen növényrészekről mentes, legfeljebb egy centiméter hosszú, szárral szedett, egész-

séges áru nyersen, kg.-ként 30 fillér.

Ezek az árak nem fix átvételi, hanem csupán a legkisebb beváltási ár, melyeknél kevesebbet a beváltó a gyűjtőnek, illetve a termelőnek fel nem ajánlhat.

Attól a beváltótól, aki a megállapított legkisebb beváltási árakat nem tartja be, a M. kir. Gyógynövénykísérleti Állomás az engedélyt meg fogja vonni, ellene a 87.400/1921. F. M. sz. rendeletbe ütköző kihágási eljárást meg fogja indítani.

BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A felsőház is hamarosan készen lesz a választói törvény letárgyalásával. A képviselőházban 8 órás üléseken tárgyalják a társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának hatályosabb biztosításáról szóló javaslatot. Már is nagyon értékes felszólalások történtek, szinte lehengerelik a javaslat ellen kiállott Rassay, Bethlen, Apponyi György, Széchenyi György és többi „faj-

védő” előkelőségeket. Milotay István keddi beszédében André Siegfried francia publicista és szociológus az amerikai egyesült államokról írt könyvéből a newyorki zsidóságra vonatkozólag a következőket idézte: Az első hullám: nyersanyag; a második generáció: tullicitálhatatlanul sovínista amerikai; a harmadik már a pénzügyi, gögös vezetőréteg, amely: visszatér ismét zsidó öntudatához.

Hitler olaszországi látogatása a német és olasz nép szoros együttműködését juttatja kifejezésre. Az olasz-angol megegyezés nyomán az olasz-francia és német-angol megegyezésre is számíthatunk. Annyi tagadhatatlan, hogy Európa békéje Hitler és Mussolini kezében van, akik ezzel az adottsággal annak megteremtésében és megóvásában sáfárkodnak. Oroszország a liberálistusért ájuldozó nemzetközi bankárokkal és mérgekkeverőkkel itt is, ott is gánésolnák a két vezér és anglia minszterelnökének békés szándékát, de vajmi kevés eredménnyel. Még a Genfben vonultatott négy krokodilkönyvei sem fogják megváltoztatni az európai béke kiépítését és a bolsevizmus kiirtását.

Csehszlovákiában virrad!!!

VILÁGÍTÁSI PRÓBA A REFORMÁTUS TEMPLOMBAN

Szerdán este 8 órakor a református egyház vezetősége, a presbiterium, vitéz Madaras Gyula és Martos Viktor a villanytelep vezetői jelenlétében világítási próbát tartottak a református templomban. Nyolc oszlopon rejtett világításként cca 2800 gyertyafényű izzót helyezett el Domokos Albert műszerész. A világítás nagy-szerűen sikerült. Világosabb volt a templom belseje, mint egy borus téli napon.

A tapasztalatok alapján még jobbra akarják tenni a világítást és pénteken este újabb próbát tartottak.

A szerelési munkát és a hozzávaló anyagot Domokos Albert teljesen ingyen végezte és adta, ugyisintén az elfogyasztott áramot is ingyen adta a villanytelep.

Felhívás és értesítés a szállítóközönséghez

Az Eucharisztikus Kongresszus tartama alatt, vagyis a folyó évi május hó 25-től 30-ig terjedő időben várható tömeges utasmennyiség elszállítása a Magyar Államvasutakra fokozott feladatot ró. A személyforgalom akadálytalan lebonyolításának biztosítása érdekében ezért az áruforgalom fenntartását csak részben vállalhatjuk.

Közöljük ezért a t. szállítóközönséggel, hogy a teherdarab-árúként feladott élelmiszerküldemények akadálytalan továbbítást csak akkor tudjuk biztosítani, ha azokat a szállítófelek esetenként, illetve tételként legalább 2000 kg. összsúlyú mennyiségben adják fel, amely mennyiséggel külön állomási kocsit indíthatunk. Az ennél

kisebb súlyú, teherdarab-árúként feladott minden küldeményt csak nagyobb késéssel tudjuk a rendeltetési állomáson rendelkezésre bocsátani, mert a Kongresszus tartama alatt teherdarab-árúkezelést végző vonatokat rendszeresen közlekedtetni nem áll módunkban.

Kérjük tehát a t. szállítóközönséget, hogy a fenti időben a teherárú szállítását lehetőleg akként szabályozza, hogy az — saját érdekében is — az Eucharisztikus Kongresszus fenti időtartamán kívül történjék.

Részletes felvilágosítást szükség esetén az állomásvezetőség ad.

Gyoma, 1938. évi május hó 5-én.

Állomásfőnökség.

A kisemberek védelme

A magyar politikai élet legnagyobb eseménye Darányi Kálmán miniszterelnök győri beszédében bejelentett gazdasági program. A honvédség fejlesztésére s egyéb, jórészt a falu érdekeit szolgáló célokra a kormány a magyar nép áldozatkészségéhez fordul. Hogy a nagy beruházási programot végrehajthassa, 600 millió vagyondezmát kér. Ebből 350 milliót a vállalatok fizetnek, míg 250 millió terhet a magánosok fognak viselni.

Az utóbbi időben a kisvagyonu polgárság körében téves hírek terjedtek el arról, hogy ezt a réteget mennyiben fogja érinteni a vagyondezsma. A kisvagyonu polgárságot a vagyondezsma egyáltalán nem fogja érinteni, mert csak azokat adóztatják meg, akiknek 50.000 pengőnél nagyobb értékű vagyonuk van. Még ezt az 50 ezer pengőt is úgy számítják, hogy az egész vagyon értékéből először levonják az összes terheket s csak, ha ezek levonása után is marad még 50.000 pengőnyi tiszta vagyon, akkor kell vagyondezmát fizetni.

A magyar kormány igen fontosnak tartja, hogy az érdekeltek tisztában legyenek a vagyondezsma kivetésének ezzel a rendelkezésével. Ez a rendelkezés egyenes folytatása annak a nagyarányú szociálpolitikának, amely a Darányi kormány nem hosszú működése alatt már olyan óriási eredményeket hozott. Büszkén sorozzuk ezek közé az eredmények közé a gazdaadósságok újabb rendezését, a telepítés folyamatának

meggyorsítását, a mezőgazdasági munkavállalók öregségi és betegségi biztosítását és mindazokat a törvényeket és törvényjavaslatokat, amelyek a munkanélküliségen óhajtának segíteni, vagy sürgős orvoslásra szoruló szociális egyenlőtlenséget akarnak megszüntetni.

Kevés miniszterelnöke volt még az országnak, aki annyira átértézte volna a kisemberek buját-baját, életük küzdelmes voltát, mint éppen Darányi Kálmán. Mint földmivelésügyi miniszter-hivatalból foglalkozott a falu kérdéseivel, meg kellett látnia és meg is látta azt a hősi küzdelmet, amelyet a magyar nép legértékesebb rétegei folytatnak a napi megélhetés biztosításáért, családjuk fenntartásáért. Mint miniszterelnöknek még több módja és alkalma van, hogy mindazt megvalósítsa, amit ezen a vonalon szükségesnek s a nemzet jövője szempontjából elengedhetetlennek tart. Jó szándékainak csak az ország pénzügyi teljesítőképessége vet határt, amellyel számolnia kell, ha nem akarja megsemmisíteni azokat az igen jelentős gazdasági eredményeket, amelyekről a nemrég elhangzott pénzügyminiszteri expozé beszámolt.

Hisszük, hogy ez a hatszázmillió vagyondezsma a kormány rendelkezésére fog állni akkor is, ha kiméli — mint ahogy kimélnie is kell — a kisegzisztenciákat. Elsősorban azoknak kötelessége áldozni, a nemzet nagy céljaira adakozni, akik ezt könnyen megtehetik. A világ minden államában

érvényesül a terhek viselése terén a progresszivitás elve s talán sokkal nagyobb mértékben érvényesül, mint nálunk Magyarországon. Ha egy nép a népek óriási versenyében meg akar állni, sőt tovább akar fejlődni, ez csak úgy történhetik, ha alkalmazkodik a kor követelményeihez. A modern állam törekvése az, hogy hatalmát és biztonságát a nép minél szélesebb rétegeire építse. A népi államok korát éljük, mert a kemény versenyben csak az az állam állhat meg, amelynek népe érzi, hogy nemcsak ő van az államért, hanem az állam is érte.

Darányi Kálmán mélyszélesen átérzi ezeknek a nagy alapelveknek az igazságát s minden tetteivel és lépésével annak a jobb, nagyobb és boldogabb Magyarországnak az alapjait munkálja, amely felé minden magyar szíve áhítozva fordul.

Zöldmező-napok Endrődön

Elismerésre méltó az endrődi gazdák lelkes zöldmező mozgalmá. Nincs az a kezdeményezése a zöldmező szövetségnek, amelyre úgy az endrődi gazdák, mint a községi előljárárság részéről, fontolgtatás nélkül, be ne neveznének és ennek máris szép eredményei mutatkoznak. A legelők megjavítása, azok fásítása és fűmagtermesztés, ezek mind-mind a zöldmezőszövetség irányítása mellett és segítségével folynak és bizony ezekből nemcsak erkölcsi, hanem tekintélyes anyagi haszna is van Endrőd községnek.

Ennek a lelkes zöldmező érzésnek méltó kifejezése lesz a május 15-én tartandó zöldmező gyűlés, amely délelőtt 11 órakor lesz, a község háza udvarán és azon megjelennek a földmivelésügyi minisztérium, az országos zöldmező szövetség és a dunántúli zöldmező szövetségek kiküldöttjei. Délután majális lesz az ifjúság részére. Délután 5 és 7 órakor zöldmező oktató filmet mutatnak be a Népház mozitermében, amely nagyobb részt Endrődről felvett film.

Az endrődiek szép eredményén felbuzdulva joggal várhatjuk el, hogy a gyomai illetékesek itt is tevékenyebb és lüktetőbb zöldmező életet állítsanak be, nem az endrődiek legyőzésére, hanem a gyomaiak felemelésére.



Finomabbnál, finomabb
SÜTEMÉNYEK BIZONYÍTJÁK
Dr. OETKER
SÜTŐPOR ELŐNYEIT!

H I R E K

Dr. Karácsonyi Ágoston orvos-fogszakorvos, v. fogklinikai orvos rendelését megkezdte Kossuth Lajos utca 21 sz. alatt, özv. Feketéné házában.

Házasság. Molnár Julia postakiadó és Szerető Elemér magántisztviselő f. hó 7-én Gyomán házasságot kötöttek.

Schuster Ferenc államilag vizsgázott fogász Kossuth Lajos utca 36 szám alatt, fogászati működését megkezdte.

A községi mezőgazdasági bizottság május hó 9-én tartotta tisztújító gyűlését, amelyen elnöknek G. Nagy Lászlót, alelnöknek Szabó Á. Lajost és jegyzőnek Debreczeni Tibort választották meg.

A gyomai országos vásár május hó 27, 28 és 29-én lesz megtartva.

A szegedi ipari vásár június 4—12 között lesz, amelyre az 50 százalékos vasuti kedvezmény június 1-én kezdődik és a visszautazásra június 14-ig lesz érvényben.

Védőhímlő oltások végrehajtására Gyomán dr. Vincze Endre, Endrődön dr. Cseh József és Kondorostanyán dr. Bartha János lettek kijelölve.

Bohnert József kormányfőtanácsos, vezérigazgatót akarják a békéscsabaiak a Harsányi Pál ref. esperes felsőházi tagságával megüritült póttagságra jelölni.

Versenytárgyalási hirdetményt adott ki Gyoma község a gazdasági iskola felépítésére. Pályázati határidő május 23. délelőtt 10 óra.

Póhalom parcellázása örvendétesen halad a megvalósulás felé. Az 1241 kat. holdból 500 holdat kapnak a bérlők, a többi 741 holdat — előreláthatólag — kétharmad részben gyomaiak és egyharmad részben az endrődiek kapják.

Levente-lőcsarnok építésére 1900 pengő segélyt kapott a levente egyesület.

A szeghalmi vásár május 23-án lesz.

Temetkezési vállalkozói ipar gyakorlására Gyomán kettő és Endrődön is kettő az ezután kiadható iparendelvények száma. Ez a rendelkezés nem érinti a már kiadott és érvényben lévő iparendelvényeket.

Szuperfoszfát műtrágya és Pétí Só

kapható WAGNER
MÁRTON FIAI cégneél.

A XXXVI. Nemzetközi Eucharisztikus kongresszus és Szent István év alkalmával 1938. május 20-tól augusztus 25-ig féláron utazhat Budapestre, Esztergomra és Székesfehérvárra és vissza, — igazolvány a község háza 2. sz. irodájában kapható.

BAROMFIT ÉS TOJÁST csak a „HOMBÁR“ szövetkezethez vigyen, ha jó árat akar kapni érte!

HÁZIASSZONYOK! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téstarecepteket megkapja, ha még ma kéri a DR. OETKER-FÉLE világhírű FÉNYKÉPES RECEPKÖNYVET, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: DR. OETKER A. Budapest, Conti-utca 25.

Bár gazdag lehetnék, fohászkodik sok ember. Ez a vágy nem elérhetetlen, Egy három, vagy másfél pengős államsorsjegy sok boldogságot valóra válthat. Közeledik június 3-a, a húzás ideje, vásárolja meg sorsjegyét.

A csillag-képek rejtélyes világába visz el a képekkel gazdagon illusztrált cikk, amely az égbolt különleges csillag-alakzatainak kialakulásáról Tolnai Világlapja új számában most megjelent. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

GYOMÁRA JÖN A PÉNZ, ha a „HOMBÁR“ szövetkezetnek adja el a tojást, baromfit.

A gazdagság ára mindössze 3 P. Ennyibe kerül az m. kir. államsorsjáték egy egész sorsjegye és 1.50 P-be egy fél. Próbájon szerencsét, húzás június 3-án.

Bevezetik a villanygépeket a vágóhidakon, ezzel kábitják el a levágandó állatokat. Magyarországon mintegy 600 darab ilyen gépre volna szükség.

A párizsi színházak legújabb sikereiről, rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb legújabb száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Békésen új községi polgári leányiskola épül, mely rövidesen készen lesz.

Titkos reménye mindenkinek, hogy egyszer vagyonhoz jut. Ez könnyen teljesülhet, ha állami sorsjegyet vesz. Egész sorsjegy ára 3 P., fél sorsjegy ára 1.50 P. Főnyeremény 40.000 P. Húzás június 3-án.

Eltörlik a filléres receptdíjat az OTI-nál, mert az 1937 es év mérlege jelentős felesleget mutat.

A tisztviselők lépéseket tesznek az illermény csökkentő rendeletek megszüntetéséért.

Szikkfügyűjtők figyelmébe! Csak szépen fejlett, gazmentes, hosszuszárnélküli virágot szedjenek. Ne gyömöszölgék zsákba, mert így bemelegszik és hasznavehetetlenné válik. Ha szedéskor eső éri a virágot, úgy tiszta füves helyre teregessék széjjel, hogy megszikkadjon.

Modern szikkfü telepet létesített a Hangya Központ Szeghalmon. A szárító berendezésében ősszel tengerit is akarnak szárítani.

SPORT

DERBI

lázban ég a gyomai sportársadalom! Az ismert sport-találkozóhelyeken, Kiss Pistánál, Szepessynél ernyedten lóg már az ajtókilincs, a „tuloldalón“, Daninál pedig ijedten nyög a kényelmes karosszék, ha sportember közelít. Boltokban, műhelyekben vásárlásról ma szó sem esik. A vevők ma nem vesznek, hanem tippelnek. Mindenki megkapta már a 40 fokos derbilázt. Főnökurak, segéd urak a szokottnál is szórakozottabbak. Vér csurran a borotva alól, üllön hül ki a tengelyvég, felsír a gyalú, Glücknél pedig ecet helyett meszet mér a segéd ur Mari nélinek, ha a holnapi meccsre gondol. Nagy Lajosnál könnyebb ma a tüfökán átbujni egy tehénnek, mint a reszkető kézzel irányított cérnaszálnak. Szedőm fejében pedig kavarnak a buzdító szólások, mellyel kedvenc csapatát lelkesíti majd, — vezércikkem végén...

Játszhat Pesten az angol kupagyőztes, rughatja a kezdőrugást maga a kínai császár, a rádió sportközvetítése akkor is süket fülekre fog találni. Gyomán ma ennél nagyobb sportesemény izgatja a kebleket: a GyTK-GySC meccs!

Tippelnek! Pörkölte, sörök csak úgy röpködnek a levegőben, liter boroknak se szeri, se száma. Belügy, külügy ma kit sem érdekel, ma az időjárásjelentés lett a favorit. Lemondhat bárki, csak az a kedvenc középcsatár — jajj — le ne mondjon valahogy...

Sportemberek! Várjuk meg kelő nyugalommal a szegedi játékvezető kezdést jelző füttyét és viselkedjünk a meccs alatt nyugodt vérmérséklettel! Jelszavunk csak egy legyen: győzzön a jobbik csapat!

Bizom a GyTK régi lelkes játékában és hiszem, hogy mint mindig, úgy most is ő lesz a győztes fél! A GyTK ma is tud

ugy küzdeni, mint a többi derbin tudott. Hogy most egy-két meccs alatt nem volt szerencséje? Ez nem mutatja azt, hogy nem tud lelkesedni és győzni. Tehát tippem 2 gólos GyTK győzelem.

Szedő.

GySC~TAC 2~1 (0~1)

Bajnoki. vezette: Wertheim.

Sáros, mély talajon, mindvégig erős küzdelemben szerezte meg győzelmét a GySC. Egy ilyen kiváló csapat ellen elért győzelem végleg igazolta, hogy a milyen hatalmas fejlődésen ment keresztül az ősszel még reménytelenül startoló GySC együttes. Reméljük, hogy ez a jó szereplés továbbra is megmarad a holnapi derbin is.

A játék első felét inkább TAC támadások jellemzik, de a sokatígérő kombinációk mind a sárba fulladnak, vagy pedig a kitűnően bemutatkozó Takács I. akadályozza. Erős mezőnyjáték után a 43. percben Ugor a nagy sár miatt oly erősen ad hátra, hogy Jakótól a labda kipattan és a balszélső belővi 0 1.

Szünet után győzedelmeskedik a GySC kitűnő kondíciója és a győzelmet a remekül védő Árvai kapus sem tudja megakadályozni. 11. percben Fekete szabadrugásából Jenei egyenlít. 14. p.-ben TAC ellen 11-es, de a kis Takács bombája a lécc mellett süvit el. Tovább támad a GySC és Zöld zugó lövése alig kerül el a kaput. 35. percben K. Szabót jó helyzetben buktatják. 11-es, ezt Győri behelyezi 2-1. Gól után a TAC hatalmas finist vág ki Sugár, majd Debreceni II. veszélyeztetnek, de előbb Ugor, majd Fekete ment önfeláldozóan.

GySC minden egyes tagja kitűnő munkát végzett, de a TAC-isták is alaposan kitétek magukért. Árvai, Cseri, Sugár és a két szélső a főerősségük.

Wertheim néhány vaskos hibát vétett.

3 Pont:

melyért érdemes részt venni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték húzásán...

● mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P., fél sorsjegy pedig 1.50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs.

● mert nyereményei 40.000 P., 20.000 P., 10.000 P., kétszer 5.000 P., négyszer 2.500 P., hatszor 2.000 P., hússzor 1.000 P., összesen 18.729 nyeremény.

● mert húzása már a közeljövőben: június 3-án esedékes, tehát az eredményt a közel jövőben élvezheti.

Bíróküldés: GyTK — GySC vezetői: Lapu Jenő (Szeged), TAC-KTE, vezetői: Kovács, M. Török-vés—Tarhos SC. vezetői: ifj. Magyar János, M.MÁV — Hunyadi vezetői: dr. Magyar Béla.

GySC~GyTK: ?

A helyi derbi alkalmából aktuálisnak tartottuk a két főtippelő Csáky Dániel és Hainfarth Mihály főtítkár-urak véleményét is kikérni.

Itt adjuk Csáky nyilatkozatát: „A hetek óta izgalmas vitatkozások vasárnap délután a sorsdöntő befejezéshez érkeznek. Utána az egyik fél fájdalmas érzésével. A GySC sorozatos veszteségének ezuttal — nézetem szerint — vége! A GySC győzelme feltartóztatatlan! A GyTK alig hiszem, hogy annyi szívet és lelkesedést tudjon belevinni a mérkőzésbe, hogy a javuló formában levő GySC 11-et megadásra kényszerítse. A GySC a sorozatos elszenvedett vereségek után illő revánsot kell, hogy vegyen. Tartozik ezzel a hiveinek is. A GySC ma fegyelmezett együttes, kitaró küzdőfél, melyről sorozatos mérkőzéseim alatt tanúságot tett. Hiszem! Ezuttal sem csatlakozom. 2—3 gólos GySC győzelmet várok.“

Persze az ellenlábás Hainfarth ennek éppen ellenkezőjét reméli: Ha a GyTK teljes összeállításban tud kiállani és a mindenkori derbi mérkőzéseken megmutatott lelkesedését és akaratát játékba dobja, — úgy egy döntetlen eredmény feltétlen megilleti. Ha ebből valamelyik elmarad, úgy 1—2 gólos GySC győzelem várható.

Az „Uj Magyarország“

a legjobban szerkesztett politikai napilap. Előfizetési ára: 1 hóra 3 P., n.évre 9 P.

Kidóhiv., Bp. József-körut 5.

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Május 14-én Szombaton
FILMVERSENY!

DUPLA MŰSOR!

2 sláger. Az idegek két órája.
Hajmeresztő izgalmak 120 perce.
Boris Karloff és Charlin Chan
főszereplésével.

A rémület éjszakája. Tűz az
operában. Ki a gyilkos?

MEFISZTÓ AZ OPERÁBAN

Öldöklő iramu, gyilkos tempóju
bűnügyi történet.

cow-boy bravur, vadnyugati
romantika:

PRÉRI BETYÁROK

Ököl, revolver, ravaszság harca.

Május 15-16
vasárnap és hétfőn.

MAGYAR FILM!

Kabos Gyula, Báthly Lajos,
Szelezky Zita, Erdélyi Mici,
Salamon Béla főszereplésével:

PILLANATNYI PÉNZZAVAR

Csudavígjáték, falrengető humor,
andalító romantika, fiatalság!

2. Pompás kísérő műsor.

Május 18-án szerdán.
Willy Fritsch, Lilian Harwey,
Oscar Sima és Paul Kemp
főszereplésével:

ASZLÁNYI KÁROLY vigjátéka:

7 POFON

Hét elcsattant pofon kalandos,
izgalmas, nagyon vidám regénye.

JÁTEKOS KUTYÁK

aranyos kutya kulturfilm.

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnep
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 kor.
Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnep
d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán,
Szombaton fél 4 órakor.

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938. május 15-én vasárnap
fél 7 és 9 órakor.

Csudálatos természetes színpompa.

A TÁNCOS KALÓZ

Az első plasztikus színezésű film.
Főszerepben:

Duna Steffi és Charles Collings.
Fantasztikus színes film, amely
végig rendkívül mulatságos
és ötletes.

Remek táncprodukciók!

Fekete lista

vígjáték.

MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

DUNÁNTULIAK

Kitűnő minőségű

somlói és badacsonyi bor

kimérve állandóan kapható a

Klein-vendéglőben



Mérlegek és súlyok

javitására
és meghitelesítését
felelősség mellett vállalja

KOCSIS IMRE

gépműhely
Gyoma,
Kossuth Lajos utca 40. sz.



Gyoma község

ingatlanforgalma

Icsa Imre és neje Gecsei Lidia gyoma-
lakosok vettek egy bánomkerti lakó-
házat Földesi Lajos gyomai lakostól
1300 P.-ért.

H. Kovács Endre és neje Iván Jolán
gyomai lakosok vettek egy 469 n.-öl
csepeuskerti ingatlant H. Kovács Elek
(nős Kéri Erzsébettel) gyomai lakostól
470 P.-ért.

Csath Sándor (nős Ágoston Teréz) gyoma-
lakosok vettek 998 n.-öl kölesfenéki
ingatlant Szabó Lajos és neje Bodon
Mária gyomai lakosoktól 400 P.-ért.

K. Kocsis László és neje Varga Erzsébet
gyomai lakosok vettek 566 n.-öl
cifrakerti ingatlant Cs. Nagy Imréné
Barta Klára gyomai lakostól 400 P.-ért.

Cs. Nagy Endre (nős Nyitrai Erzsébet-
tel) gyomai lakosok vettek 1/300-ad rész
csudaballai legelő részt K. Szilágyi Sándor
gyomai lakostól 500 P.-ért.

Nyitrai Sándor (nős Márton Erzsébet-
tel) gyomai lakosok vettek egy tehénjá-
rást, egy és fél sertésjárást K. Szilágyi
Sándor gyomai lakostól 140 P.-ért.

Szilágyi Sándorné Márton Teréz és
társai vettek 3 hold 1374 n.-öl egeihalmi
szántót Márton Sándor (nős Bagi Ró-
záival) gyomai lakostól 4000 P.-ért.

Márton Lajos (nős Faragó Rózával)
gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakó-
házat Márton Sándor (nős Bagi Rózá-
val) gyomai lakostól 800 P.-ért.

Oláh István és társa vettek egy lakó-
házat Oláh Pál gyomai lakostól 600
P.-ért.

Balogh György (nős Icsa Rózával) és
társai vettek 1 hold 1426 n.-öl egeihalmi
szántót Szabó Gáborné Márton Eszter
és társaitól 2000 P.-ért.

Kocsis Mihály szegedi lakos vett
2/200-ad rész csudaballai legelőt Zöld
János és társától 800 P.-ért.

Gál Antal és neje Kovács Rozália
gyomai lakosok vettek 2 hold 457 n.-öl
félhalmi rétet vitéz Czapáry Jenő és
neje Mányi Olga budapesti lakosoktól
1028 P.-ért.

Csapó Lajos és neje Lukács Erzsébet
gyomai lakosok vettek 920 és 1280 n.-öl
félhalmi szántót özv. Debreczeni Lajos-
né Tóth Zsuzsánnától 1500 P.-ért.

Pataki Bálint és neje Fekete Róza
gyomai lakosok vettek egy bánomkerti
házat Nyitrai Lajos és neje Oláh Juli-
ánna gyomai lakosoktól 1000 P.-ért.

Kun Antal (nős Biró Erzsébettel) gyoma-
lakosok vettek 2/3-ad rész csudaballai
legelőt illetőséget Kiss Lajos és neje
Csalah Ilona gyomai lakosoktól 1100
P.-ért.

Kató Ferenc gyomai lakosok vettek 2/3-ad
rész csudaballai legelőt illetőséget Icsa
Sándor és neje Ó. Kovács Róza gyomai
lakosoktól 1150 P.-ért.

Putnoki Lajos és neje Oláh Róza gyomai
lakosok vettek egy beltelkes lakóházat
Elek Ignácné Hanuszka Eszter és tár-
saitól 1900 P.-ért.

Zilahi Sándor és neje K. Molnár
Zsuzsánna gyomai lakosok vettek egy
beltelkes lakóházat özv. Gál Lászlóné
Zilahi Zsuzsánnától 1000 P.-ért.

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes: 1938. május 15-től június 25-ig és IX. 9-től

x	†	Gyoma—Endrőd:
17. ³⁸	21. ⁴⁸	ind Gyoma p. u. érck. 6. ²²
17. ⁵⁰	21. ⁵⁵	érck. Endrőd templom-tér ind. 6. ¹⁰

Viteldíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:		x	†
6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér érck.	17. ⁵⁰ 21. ⁵⁵
6. ³⁶	↓	Gyoma	17. ²⁸ 21. ³⁷
7. ²⁸	↓	Szeghalom p. u.	15. ⁴⁴ 20. ⁴⁸
8. ⁴⁸	↓	Püspökladány	15. ²⁸ 18. ⁴⁸
9. ¹⁹	↓	Hajduszoboszló	14. ⁴⁵ 18. ⁰⁵
9. ⁵⁵	érck.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“ ind.	14. ¹⁰ 17. ³⁰

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menettérti-jegy: „ P 4.-. „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:		x	†
6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér érck.	17. ⁵⁰ 21. ⁵⁵
6. ³⁶	↓	Gyoma	17. ²⁸ 21. ³⁷
7. ²⁷	↓	Szeghalom p. u.	15. ⁴⁴ 20. ⁴⁸
8. ⁵⁷	↓	Berettyóújfalú p. u.	14. ⁰⁰ 19. ¹¹
9. ⁰³	érck.	„ községháza ind.	13. ⁵⁰ 19. ⁰⁵

Menet-jegy: Berettyóújfaluba P 5.10, menettérti-jegy: P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.
Figyelem! x-el jelzett hétköznap; †-el jelzett vasárnap és ünnepnep közlekedik.

Publikáció

Superfoszfát műtrágya és Péti
Só kapható WAGNER MÁRTON FIAI
cégnél.

Brücher József Bocskai utca 27
számu háza, jutányos áron szabadkéz-
ből eladó. Értekezni lehet a tulaj-
donossal. 2

vitéz Czapáry Jenőnének 44 kat.
hold földje eladó. Érdeklődők fordul-
janak G. Nagy Lászlóhoz Hősök útja
57 sz. 2

Papp Zsigmond 4 és fél fertály
keselyői földje örökáron eladó. Ér-
deklődni Rákóczi u. 16 sz. alatt lehet.
5-2

Akik a közös ballából természet-
ben kapják ki részüket, azok jelenjenek
meg f. hó 15-én vasárnap délután 2
órákor a községháza tanácstermében,
a sorsoláson.

Zöld Dánielnek a Lehel utca 13
számu háza örökáron eladó. 2-1

Izsó Imre Kossuth Lajos utcai sarok-
háza eladó. 5-5

Gyomán, Vörösmarthy Mihály u. 10.
számu ház azonnali beköltözésre örök-
áron eladó. Érdeklődni lehet Cs. Szabó
Gergely gróf Tisza István ut 60. 3-3

Kovács Márta (volt Szokolayné)
varrónó tanulólanynyt vesz föl. Lakik:
Hunyadi utca 7. 5-3

Kossuth Lajos utca 26 szám alatt
egy fizetelhelyiség van kiadó. Ugyanott
egy használt írógép van eladó. 3-1

Nagy József Baross utca 20 szám
alatti háza szabadkézből eladó. 3-1

Eladó: Endődön 24 kat. hold prima
tanyaföld az Iványi dűllőben, 24 hold
simazugban nagy cserepanyával, 125
kat. hold nagy gazdasági épületekkel, 5
hold ugyancsak szép cserepanyával,
gyümölcsösökkel kedvező fizetési feltéte-
lekkel. Eladó Gyomán a keselyősön 1x1
és fél fertály tanyával, 1 fertály szintén
tanyával, fél fertály tanya nélkül, 19
hold magtárlapson, 5 hold zöldlapon,
10 hold versánnyáron műúthoz cc 500
méterre 2500 pengőért. Eladó az újkert-
ben 4 lánccs föld buzavetéssel, vagy vetés
nélkül 2200 pengőért. Eladó házak:
Hősök Emlék útján 4 szobás nagy gaz-
dasági épületekkel, szobás cserepes
3000 pengőért. Bővebbet felvilágosítást
Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodájához
Gyoma, Horthy Miklós ut 2 szám.
Telefonszám 50.



!OLCSÓBB A BOR! mint a szódavíz!

22 FILLÉR

egy liter 11⁰/₀-os kádárka vagy
fehér fejtett ujbór Soltvad-
kert állomásra kiszállítva
s feladva. Vasuti fuvar kb.
4 fillér literenként. Csak a
50 literen felüli rendelést
fogadok el. Hordót díjmen-
tesen adok a szállítás tar-
tamára kölcsön; hordóm
30 napon belül bérmentve
küldendő vissza. Szétkül-
dés utánvétellel. Egy pengő
levélbélyeg ellenében kül-
dők mintát a borból min-
tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés,
tisza, tökéletes zamatuak
és nem savanyuak.

Széky Ferenc kft.
fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidallal, Gyoma
Felelős üzemvezető: Teket Sándor,